

第四座“美龄宫”在大校场机场

宽敞四合院风貌犹存,移交后将作为文物保护

近日,快报报道了南京今年整修张灵甫旧居等一批民国建筑的消息,有位读者打来电话称:大校场机场的西北角也有一座珍贵的民国建筑,是宋美龄在机场的别墅。记者了解到,在众多曾在机场驻扎过的官兵中,知道这座别墅的人还真不少。加上众所周知的黄埔路憩庐、汤山温泉别墅陶庐、中山陵小红山别墅,这要算南京的第四座,也是最新为人知的“美龄宫”。



四合院式美龄宫藏身大校场机场 快报记者 决波 摄

老飞行员讲述

机场“美龄宫”缘于宋美龄偏爱空军

向记者提供线索的是一位姓边的市民,他告诉记者:他曾在大校场机场当过飞行员,当时就住在这座军中“美龄宫”中。

“我们住的时候那是1963年了,这座别墅在机场西北角的位置上,当时这个房子是用来作飞行前的准备工作的。但我们听说,解放前,这座是宋美龄在大校场机场的行宫,那是一个四合院,我们住时还也很精致,不晓得现在还在不在?”边先生不经意间流露出怀念。

他还告诉记者,大校场机场有这座别墅并非偶然,而是与宋美龄曾在中国空军发展史上扮演过重要角色有关。“国民党时期,空军刚筹办的时候,

宋美龄就是空军学校的校长。”记者所查到的资料里,宋当时的正式头衔是“航空委员会秘书长”。1934年,国民政府把大校场建成军用机场,宋美龄曾在此任空军督学。蒋介石经常到大校场阅兵,宋美龄也一起随同,便有了这一座机场行宫。这座行宫也是1934年建的,和大校场军用机场同龄。

史料显示,1949年1月21日下午,在国民党政权行将崩溃之际,身披黑色斗篷的蒋介石驱车来到大校场机场,登上“美龄”号专机,黯然神伤地飞离南京。这里或许就是他在南京最后停留的地方。

老宅实地探访

罕见四合院式民国建筑

那么这座军中“美龄宫”现在还在吗?大校场军用机场正在酝酿搬走,这座“美龄宫”

又该何去何从?

记者昨天终于进到了空军某飞行大队的小院里,看到了这座行宫。记者在现场看到,这座别墅只有一层,是方方正正的三合院式,青砖灰瓦,这在南京的民国建筑里并不多见。

从外面看,其规模气魄就不小;从东侧的门厅进入,里面更是豁然开朗,四合院中间的天井中央是一座椭圆形的鱼池,四周还恰到好处地围着花坛,层层叠叠,简单大方但显然又经过精心设计。

在此驻扎的飞行大队荣大队长告诉记者:本来入口处还有一个很长的过道,也就是类似于让人下车、可以遮风避雨的厅,不过现在已经被拆了。

这座别墅的会客室都比房间大

进了东边的大门,南侧的

一排就是蒋介石和宋美龄主卧室。一共有五大间,中间一间带六角窗的是共用的客厅,两边各是一个套间,都是一个客厅里面套一间卧室,卧室里还带有独立的卫生间。两套主卧全部朝南,蒋和宋各用一套。

“这些房子质量真好。”荣大队长告诉记者,这里解放后一直都是飞行大队的大队部,给飞行员住的。他是1996年住进这里的,2002年这里整修时搬出。“这么多年,这屋子一直没什么大变化,我们就刷刷漆,颜色可能不是原来的,不过纸皮做的天花板、门、窗都是原来的旧物!”

记者在曾经的蒋宋卧室里看到,窗户都是一大组,格外敞亮,会客室卧室每间都有20-30m²那么大,可惜卫生间被锁住了。荣队长告诉记者:卫生间贴的是绿、白相间的马赛克,卧室全铺地板,走道都是水磨石子地。

四合院西侧的一溜房屋,房间只有10m²左右,当时是给蒋宋的侍卫住的。最值得一提的是东侧,只有一间房子。“那是个大会客室,宽有5-6米,长20多米,有150平方米大吧。”荣大队长表示;这房子和一般人家不同,会客室远比房间大、比房间多。

供暖供水管道井全在地板下面走

四合院的最后一溜北侧的房子据称是“锅炉房”。“当年这别墅是有供暖设施的,烧锅

炉,供暖带供热水。”荣大队长介绍,2002年到2003年的时候,该大队曾经对房子做了一次“简单”的整修。把南侧卧室一些烂掉的地板换成了水泥,就换了这么点东西,花了60万左右。

不过拆开地板,地板下密密麻麻的管线都露了出来,原来这座民国别墅的管道井是在地下走的。记者发现,原来这座别墅都是在一个用石头垫高的“基座”上盖的。“基座”的侧面,多处都有铁栅栏式的小铁窗。难道那是“地下室”?“不是,就是走管线的地方,类似于一个半地下室,有1.3-1.5米那么高,从门厅的一个小门有台阶下去,里面的那些铁窗就是给供热管道散热的。”荣大队长告诉记者,这套别墅供热系统解放后就没有用起来,这个管道井倒成了积水池,上面的木地板自然就湿烂了。

昔日“第一浴缸”今给飞行员洗澡

自从整修后,该大队建了新楼,这座别墅就放了些乒乓球台,成了活动室,现在已经空置了3-5年。当年别墅里的家具现在是一件都不见了,除了一个浴缸。

浴缸被锁在卫生间里,记者没看到实物。不过荣大队长告诉记者,据说这可是这里的原物,外面是白色烤漆,很普通,但里面却是铜的。而且“这个浴缸很大,宽有0.8-1米,长

有2-3米,我在这房子里住了六年,还在里面洗过澡”。原来这个浴缸是有专用的进水管道的,后来轮到飞行员用它洗澡时,管道都废弃了,就只能靠人工打水、换水了。

移交后享文物待遇

另一处两层高的“美龄宫”不复存在

据这里的飞行员们回忆,这套别墅原本院内院外都是高大的法桐,“在不远处的道路上往这里望,绝对发现不了这里还有幢别墅。原来路边的法桐之间仅容一辆小轿车通过,中间是土路。”不过后来这里修水泥路,这些树都被砍了。

而且大校场机场里,原来还不止这一处“美龄宫”。原来离这里100-200米远的地方也有一处,是一幢两层高的小楼,呈圆柱形,像中山陵美龄宫的那种气势,不过现在已经拆过了重建。

记者了解到,大校场机场本身也是民国建筑,不过现在除了机场拟搬迁后地区整体开发,而当年的民国机场里民国建筑也仅剩这一座别墅。飞行大队称:它已经被列为文物保护单位。

现在城东南片区面临新一轮的开发,这座“美龄宫”又该何去何从?就此,秦淮区文物部门表示:如果今后该地块能连同这座房一起移交给地方政府,该部门肯定会按文物保护单位对其进行保护。

快报记者 孙洁

长期端坐在办公室的OL大多因微隆起的小肚子或稍显粗壮的手臂而心有不甘,且苦于传统的节食、运动、仪器和药物减肥都存

激光溶脂 真那么好?

奇致精微整形实力派科学解析巅峰减肥术9大热题

热点问题① 强效不反弹——轻松减腰围10至15公分?

专家解析:医学激光连续发射瞬间释放能量,击碎脂肪包膜,溶解脂肪层,并以低负压轻轻排出体外,真正减少脂肪数量,治标治本,杜绝反弹。至于能否减腰围10至15公分,需根据受术者具体情况而定,并不是祛除脂肪越多越好,而应当科学理性对待。

热点问题② 快速减肥——30分钟就能瘦下来?

专家解析:激光超能量,大大提升脂肪溶解速度,仅需传统吸脂的1/3时间,30分钟轻松瘦下来,神奇的效果博取了深受肥胖困扰人士的青睐。

热点问题③ 定向精准——360度想瘦哪就瘦哪?

专家解析:激光溶脂由于拥有吸脂机没有的非常短小的脉冲,可连续自动发射激光直接溶解、液化脂肪的功能,同时低负压引流技术亦比高负压抽吸更方便于小部位操作。2毫米激光光纤纤细打打,不仅可作用于腹部、腰部、腿部、臀部,而且还可以应用于手臂、脸部、颈部这些脂肪层较薄却极难通过其他方式减肥的部位。这是传统吸脂手术和聚能射频术所不能实现的。

热点问题④ 平实均匀——无吸脂后凹凸不平后遗症?

专家解析:2毫米激光光纤微操作,医学激光瞬间释放能量,均匀击碎脂肪包膜,“液化”脂肪团,较吸脂“生拉硬扯”更能保障皮肤光滑平整。

热点问题⑤ 紧肤祛纹——皮肤平整光滑紧致提升?

专家解析:激光能量刺激皮下胶原蛋白释放,让肥胖松弛的皮肤显著收紧、光滑、充满弹性,而且强效减少妊娠纹。

热点问题⑥ 安全可靠——针尖大小创口恢复更快?

专家解析:仅2mm超精细医学激光光束在脂肪层均匀扫描,并且拥有吸脂术和聚能射频术所不具备的强大凝血作用,创伤甚微,确保术中出血少、更安全和术后极速恢复,真正避免传统吸脂的最大并发症(脂肪栓塞)。因此,与传统吸脂和聚能射频术相比,激光溶脂减脂优势突出,可以说是目前最安全、最快速、最高效、最舒适的新一代瘦身尖端科技。同时,具有丰富临床经验和数千例成功案例的溶脂专家团队,为你瘦身把好安全关。

热点问题⑦ 恢复更快——2天就可以正常上班?

专家解析:激光超能量首先击碎脂肪团,创面面积小,使低负压引流“稀释脂肪团”的时间只是传统抽吸脂的1/3,创口仅传统抽吸脂的一半,恢复更快,8个部位以内即做即走,9至16个部位休一天即可上班,17个部位以上休2至5天即可上班。

热点问题⑧ 适应人群更广——什么人都可以做?

专家解析:独特的激光技术优势和全身减肥塑形功能,使得激光溶脂不仅适合于全身或局部肥胖的健康体质群体,更适用于并不肥胖却因体形不佳而急需塑形者。当然,高血压、糖尿病患者并不适合。

热点问题⑨ 绝对隐秘——绝对“静悄悄”无人察觉?

专家解析:术程短、极小的创口,快速恢复,正常工作生活,自然不会有人察觉你“速瘦”的秘密啦!以上9点,足以让被“肥胖”困扰的你,欢欣不已,尤其是脸颈等精细处减脂,是任何一种减肥方式都不比拟的。最重要的是,只要一次就好,轻松减腰收腹,塑腿修臀,平滑肌肤无凹凸,做完美女人。文/欣雨



南京奇致美容医院

精于整形·专于美肤

- 江苏省医院协会会员单位
- 江苏省美容与整形技术指导中心
- 江苏省美容与整形修复援助中心
- 江苏省激光美肤临床示范基地
- 2008南京专业美容医院诚信调查第一名
- 2008南京专业美容医院合格规范第一名

诊疗科目

麻醉科 / 医学检验科 / 美容外科 / 美容皮肤科

9:00-18:00

节假日不休



电话: **83153333**

在线QQ: 976718714 877980717

医院地址: 云南北路49号天早翠琅大厦F6-7

欢迎登陆 www.51mpa.net